
 
Způsob hodnocení profilových zkoušek MZ a jejich částí 

(§24, odst. (1) vyhlášky č.177/2009 Sb., o bližších podmínkách ukončování vzdělávání ve středních 
školách maturitní zkouškou, v platném znění) 

 
Obecné hodnocení zkoušek a jejích částí 

 Prospěch studenta se v jednotlivých zkouškách a částech zkoušky profilové části MZ klasifikuje 
stupni: 

1 – výborný Znalosti, fakta, pojmy, definice a zákonitosti jsou osvojeny přesně 
a v souvislostech. Výsledky vzdělávání jsou kvalitní, mohou mít pouze 
nepodstatné nedostatky. 

2 - chvalitebný Znalosti, fakta, pojmy, definice a zákonitosti jsou osvojeny v podstatě přesně. 
Výsledky vzdělávání jsou kvalitní, mohou mít pouze menší nedostatky. 

3 - dobrý Znalosti, fakta, pojmy, definice a zákonitosti jsou osvojeny s menší přesností. 
Ve výsledcích vzdělávání se objevují častější nedostatky. 

4 - dostatečný Znalosti, fakta, pojmy, definice a zákonitosti jsou osvojeny nepřesně. 
Ve výsledcích vzdělávání se objevují nedostatky ve větší míře, s pomocí učitele 
je student schopen některé odstranit. 

5 - nedostatečný Ve znalostech, faktech, pojmech, definicích a zákonitostech má žák zásadní 
mezery. Nedostatky ve výsledcích vzdělávání není možné odstranit ani s 
pomocí učitele.  

 

Ústní zkouška 
 Ústní zkouška tvoří profilovou zkoušku MZ v předmětech česká a světová literatura, základy 
společenských věd, dějepis, zeměpis, matematika, fyzika, chemie a biologie a v nepovinných 
předmětech dějiny umění a hudební výchova. 

 Ústní zkouška tvoří část profilové zkoušky v předmětech cizí jazyk a informatika. 
 

Cizí jazyk 
 Profilová zkouška z cizího jazyka se skládá z písemné práce a ústní zkoušky. 

 Práce má rozsah cca 1 strany formátu A4 rukopisu (cca 200 slov, tolerance 170 - 230 slov). Pokud by 
byl rozsah výrazně kratší či delší, může být hodnocení práce sníženo o jeden stupeň. 

 Zadání práce je ve zkoušeném jazyce a je strukturované. Je dán i typ textu (soukromý či formální 
dopis, článek do časopisu, úvahový typ textu, reakce na čtený článek, zpráva, atp.). Student musí 
zadání a všechny jeho body respektovat. Při nedodržení daného typu textu, případně při odchýlení od 
tématu může být hodnocení práce sníženo o jeden či dva stupně. 

 Student má na výběr ze tří témat.  

 Na výběr tématu má student 10 minut, na vypracování práce 90 minut. 

 V rámci hodnocení celé maturitní zkoušky z cizího jazyka musí student získat alespoň hodnocení 
„dostatečný“, a to v obou částech (písemná práce i ústní zkouška). Pokud by u písemné práce 
neuspěl, koná zkoušku v opravném termínu. Váha hodnocení písemné práce je jedna třetina celkové 
známky. 

 Výsledná známka se stanoví následujícím způsobem (dle váženého průměru): 
 

PP ÚZ Známka PP ÚZ Známka PP ÚZ Známka PP ÚZ Známka 

1 1 1 2 1 1 3 1 2 4 1 2 

1 2 2 2 2 2 3 2 2 4 2 3 

1 3 2 2 3 3 3 3 3 4 3 3 

1 4 3 2 4 3 3 4 4 4 4 4 

 
  



Informatika 
 Profilová zkouška z informatiky se skládá z obhajoby maturitní práce a ústní zkoušky. 

 V maturitní práci je úkolem žáka naprogramovat ve vybraném jazyce aplikaci, která bude 
demonstrovat dané teoretické téma. Druhou možností je kombinovat „programátorskou“ část s 
„konstruktérskou“ a sestavit jednoduché zařízení, které bude „oživeno“ vlastním firmwarem. Při 
prezentaci práce žák předvádí funkční aplikaci a v prezentaci stručně komentuje teoretický základ 
aplikace. Dokumentace je součástí prezentace celé práce, žák je schopný vysvětlit postup a použité 
technologie, veškeré soubory jsou jeho originálním autorským dílem. Žák může při práci používat 
standardní knihovny programovacích jazyků i jiné komponenty, při odevzdání práce musí být jasně 
popsáno, které části kódů jsou originálním dílem autora, které jsou upravenou verzí a které jsou 
převzaty v plném rozsahu. 

 Hodnocení maturitní práce vychází z posudku vedoucího práce, oponenta práce a vlastní 
prezentace před maturitní komisí 

 Kritéria hodnocení maturitní práce: 
o Aplikace naprogramovaná ve vybraném jazyce (váha 50 %): efektivita použitých algoritmů, 

členění zdrojových kódů, komentáře. 
o Dokumentace a webová stránka (váha 20 %): typografická a estetická pravidla pro tvorbu 

dokumentů, kvalita referenční příručky, logická struktura, korektní pravopis a gramatika, 
dodržení citací v přiměřené podobě a autorského zákona. 

o Prezentace předvedená před komisí (váha 30 %): ústní projev, pohovotovost na dotazy 
komise, odpověď na dotazy vypsané v oponentním posudku a posudku vedoucího práce. 

 V rámci hodnocení celé maturitní zkoušky z informatiky musí student získat alespoň hodnocení 
„dostatečný“, a to v obou částech (obhajoba maturitní práce i ústní zkouška). Pokud by při obhajobě 
maturitní práce neuspěl, koná zkoušku v opravném termínu. Váha hodnocení ústní zkoušky je jedna 
třetina celkové známky. 

 Výsledná známka se stanoví následujícím způsobem (dle váženého průměru): 
 

ÚZ OMP Známka ÚZ OMP Známka ÚZ OMP Známka ÚZ OMP Známka 

1 1 1 2 1 1 3 1 2 4 1 2 

1 2 2 2 2 2 3 2 2 4 2 3 

1 3 2 2 3 3 3 3 3 4 3 3 

1 4 3 2 4 3 3 4 4 4 4 4 

 
Tento způsob hodnocení zkoušek profilové části maturitní zkoušky je platný pro jarní a podzimní 
termín maturitních zkoušek. 
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Rok:  
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Zkoušející:   
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